Анализ деятельности
Содружества детских и подростковых объединений «ТОН»
Куйбышевского района за 2019 - 2020 учебный год.

          Деятельность Содружества детских и подростковых объединений (СДПО) «ТОН» Куйбышевского района в 2019-2020 учебном году осуществлялась в соответствии с Программой деятельности Содружества детских и подростковых объединений «ТОН» на 2019-2020 учебный год.
       Основными целями и задачами деятельности Содружества является:
- создание условий для развития творческого потенциала детей и подростков Куйбышевского района;
- вовлечение подрастающего поколения в активную созидательную деятельность, направленную на благо Отечества и своей малой Родины;
- поддержка инициатив, направленных на интеллектуальное, духовное, нравственное и гражданское развитие;
- профилактика асоциальных проявлений в подростковой среде через пропаганду и популяризацию здорового образа жизни.
         В План мероприятий СДПО «ТОН» вошли традиционные мероприятия Содружества по следующим направлениям деятельности: гражданско – патриотическое, здоровьесберегающее, социально – активное и духовно - нравственное направление.
По предложению активистов СДПО «ТОН» Куйбышевского района в план деятельности районного Содружества на 2019-2020 учебный год, включено мероприятие по формированию экологической культуры подрастающего поколения Куйбышевского района и воспитанию любви к родному краю  - районный фестиваль - конкурс детского творчества «Осенние краски Примиусья», который был организован и проведён 30 октября 2019 года. 
В районном фестивале приняли участие команды – представители 6 школьных детских и подростковых объединений СДПО «ТОН», действующих  на базе образовательных организаций Куйбышевского района:
МБОУ Лысогорской СОШ, МБОУ Кринично - Лугской СОШ, МБОУ Крюковской СОШ, МБУ ДО ЦДО, МБОУ Ясиновской СОШ, МБОУ Миллеровской СОШ им. Жоры Ковалевского.
         Команды представили на фестиваль творческое выступление на тему прославления красоты родной природы, традиций Примиусья и Донского края.
В формате мероприятия участниками были продемонстрированы оригинальные наряды, выполненные из природного материала, а так же  собственные символы осеннего фестиваля. 
По итогам проведения II районного фестиваля-конкурса детского творчества «Осенние краски Примиусья» победителями в своих номинациях стали команды:
- «За лучшее представление художественного творчества»:
 ДПО «Дружба», МБОУ Лысогорской СОШ,  руководитель команды: Лымарь Р.Ю. 
 ДПО «Пёстрый глобус», МБОУ Кринично - Лугской СОШ, руководитель команды: Чернова Г.В.
- «За лучшее представление осеннего наряда»: 
ДПО «Досуг», МБОУ Крюковской СОШ, руководитель команды: Мищенко З.П.
- «За лучший символ осеннего фестиваля»:
 ДПО «РМиД», МБОУ Ясиновской СОШ, руководители  команды: С. Н. Бондарева, М.В. Пищальникова. 
 ДПО «Планета детства», МБОУ Миллеровской СОШ им. Жоры Ковалевского, руководители команды: Патюкова Е.В., Рыбальченко И.Г.
- «Победитель II районного фестиваля-конкурса детского творчества «Осенние краски Примиусья»: 
 - ДПО «Радуга», МБУ ДО ЦДО, руководители команды: Кучина Е.Н., Поддубнова Ю.А.
Все команды - участники районного фестиваля были награждены Дипломами отдела образования Администрации Куйбышевского района.
В рамках  духовно – нравственного направления деятельности, а так же в рамках областной социальной акции «Рождественский перезвон» наше Содружество каждый год становится организатором районной благотворительной акции «Спешите делать добро». Не стал исключением и январь 2020 года. 
Необходимо отметить значимость проведения данной благотворительной акции, так как одной из её основных задач является привлечение внимания подрастающего поколения к проблемам детей Куйбышевского района, находящихся в трудной  жизненной ситуации. 
На призыв нашей акции откликаются не только члены детско-подростковых объединений СДПО «ТОН», но и неравнодушные жители Куйбышевского района.
Участники акции всегда с пониманием относятся к поставленной перед ними задаче, благодаря чему, нуждающиеся семьи, через СРЦ Куйбышевского района, получают в дар не только детскую одежду, обувь, но и мягкие игрушки, а так же учебные принадлежности.
Залогом успешного развития нашего общества является здоровье подрастающего поколения. В целях активизации работы по профилактике злоупотребления обучающимися психоактивных веществ  и наркотических средств, формирования здорового образа жизни у обучающихся Куйбышевского района, ежегодно проводится районный фестиваль «Жить - здорово!».    
В соответствии с планом деятельности Содружества детских и подростковых объединений (СДПО) «ТОН» 29 ноября 2019 года состоялся IX районный фестиваль «Жить - здорово!».
        В фестивале приняли участие команды – представители 8 детских подростковых объединений СДПО «ТОН», действующих на базе образовательных организаций Куйбышевского района.
В рамках фестиваля участники состязались в следующих  конкурсах: «Сказка ложь, да в ней намёк…» и «ПодЗарядка».
По итогам IX районного фестиваля «Жить - здорово!» определились победители в номинациях: 
- «За лучшую сказку о здоровом образе жизни»:
ДПО «Дружба»,  МБОУ Лысогорской СОШ (рук. Р.Ю.Лымарь); 
ДПО «Пёстрый глобус»,
 МБОУ Кринично-Лугской СОШ (рук. Г.В.Чернова).
 - «За лучшую ПодЗарядку»:
           ДПО «Планета детства»,
 МБОУ Миллеровской СОШ им. Жоры Ковалевского (рук. С.В.Овчинникова);
ЦУС «Мы», МБОУ Куйбышевской СОШ им. А.А. Гречко (рук. М.А. Ткаченко);
ДПО «Досуг», МБОУ Крюковской СОШ (рук. Д.А. Гоптарёва).
-  «За самую спортивную и энергичную команду фестиваля»:
ДПО «РМиД», 
МБОУ Ясиновской СОШ (рук. С.Н. Бондарева, М.В. Пищальникова)
ЦУС «Мы», 
МБОУ Куйбышевской СОШ им. А.А. Гречко (рук. М.А. Ткаченко).
Победителями фестиваля в целом команды:
ДПО «Родники», МБОУ  Русской  СОШ им. Героя Советского Союза М. Н. Алексеева (рук. И.К. Дружиненко);
 ДПО «Радуга»,  МБУ ДО ЦДО (рук. Е.Н. Кучина, Ю.А.Поддубнова).
 Все команды были награждены дипломами образования Администрации Куйбышевского района и ценными подарками отдела по охране окружающей среды и природопользованию Администрации Куйбышевского района. 
В целях вовлечения детей и подростков в развитие гражданско-патриотического направления деятельности Куйбышевского района, во всех структурных подразделениях Содружества 22 октября 2019 года была организована и проведена гражданско - патриотическая акция «Белые крылья памяти». 
В рамках акции были проведены тематические линейки, классные часы с возложением цветов к Мемориалам погибших воинов.
В память о павших воинах ребята выпустили в небо белые шары с журавликами.
С 2000 года Содружество детских и подростковых объединений  «ТОН» Куйбышевского района является структурным подразделением и входит в областной реестр Ростовской региональной детско-молодёжной общественной организации (РРДМОО) «Содружество детей и молодёжи Дона», поэтому в план деятельности Содружества включены и мероприятия, проводимые областным «Содружеством детей и молодёжи Дона». 
В преддверии 75-летия Победы в Великой Отечественной Войне члены РРДМОО «Содружество детей и молодежи Дона» провели Областную акцию «Песня Победы», в ходе которой более 500 жителей из 23 муниципальных образований Ростовской области исполнили песню «Катюша».
Для участия в данной Областной акции педагоги дополнительного образования и активисты ДПО «Радуга» - воспитанники весеннего лагеря с дневным пребыванием детей на базе МБУ ДО ЦДО направили видеозапись песни «Катюша», отрывок которой был включён в итоговый ролик.
В связи с Распоряжением Губернатора Ростовской области от 16.03. 2020 г.   №  43 «О введении режима повышенной готовности на территории РО и мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции» и указанными в Распоряжении рекомендациями по ограничению проведения массовых мероприятий, соответственно и не состоялся районный фестиваль - конкурс юных вокалистов «Пою моё Отечество», посвящённый 75 - годовщине Победы в Великой Отечественной войне. 
[bookmark: _GoBack]В целом, анализируя деятельность районного СДПО «ТОН» в 2019-2020 учебном  году, необходимо отметить высокую результативность творческой работы всех ДПО Куйбышевского района: детям интересно участвовать в районных мероприятиях, а интересными и значимыми являются именно те, коллективно – творческие дела, которые позволяют им больше общаться друг с другом, оценивать себя и сравнивать с другими.
Участие членов детских подростковых объединений Куйбышевского района в фестивалях, конкурсах и акциях Содружества способствует решению задач общего и дополнительного образования по обеспечению их адаптации к жизни в обществе, выявлению и поддержке талантливых воспитанников.  


         Анализ подготовила Козловская В.П., методист МБУ ДО ЦДО

	


