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Приоритетные задачи отечественной системы воспитания «Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года»:  «Обеспечение таких личностных результатов развития детей, как их духовно-нравственные, ценностно-смысловые ориентации, мотивация к непрерывному творческому росту, коммуникативные и другие социально-значимые способности, умения и навыки, обеспечивающие социальное и гражданское становление личности, успешную самореализацию в жизни, обществе, профессии».

Пояснительная записка

Содружество детских и подростковых объединений «ТОН» (творчество, общение, находки) – детская организация Куйбышевского района, действующая на принципах добровольности, равенства и общности интересов. 
В настоящий момент Содружество детских и подростковых объединений «ТОН» - это 8 детских подростковых объединений (ДПО), действующих на базе образовательных организаций Куйбышевского района:
- ДПО «РМиД», МБОУ Ясиновская СОШ;
- ДПО «Радуга», МБУ ДО ЦДО;
- ДПО «Дружба», МБОУ Лысогорская СОШ;
- ДПО «Родники», МБОУ Русская СОШ им. М.Н. Алексеева;
- ДПО «Пёстрый глобус», МБОУ Кринично-Лугская СОШ;
- ЦУС «МЫ», МБОУ Куйбышевской СОШ им. А.А. Гречко;
- ДПО «Планета детства», МБОУ Миллеровская  СОШ им. Жоры Ковалевского;
- ДПО «Досуг», МБОУ Крюковская СОШ.
 Каждое детское подростковое объединение имеет свою программу, символику, сложившиеся традиции.
Содружество детских и подростковых объединений «ТОН» является важным составляющим компонентом воспитательной системы образовательных организаций Куйбышевского района в части воспитания высоконравственных и социально-успешных граждан.
Сотрудничество Содружества детских и подростковых объединений «ТОН» и образовательных организаций Куйбышевского района рассматривается, как  взаимодействие субъектов системы воспитания общеобразовательных школ и МБУ ДО ЦДО.
Участие членов детских подростковых объединений Куйбышевского района в фестивалях, конкурсах и акциях Содружества способствует решению задач общего и дополнительного образования по обеспечению их адаптации к жизни в обществе, выявлению и поддержке талантливых воспитанников.  
Программа деятельности Содружества детских и подростковых объединений (СДПО) «ТОН» разработана в соответствии с нормативно-правовыми документами:
        -   Уставом МБУ ДО ЦДО от 27.01.2015 года № 24-ОД;
        - Требованиями к дополнительным общеобразовательным программам, реализуемым в МБУ ДО ЦДО, утверждёнными приказом от 18.04.2018 № 20;
- Областным Законом Ростовской области «Об образовании в Ростовской области» от 14.11.2013 года № 26-ЗС;
- Положениями и требованиями Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 года № 273-ФЗ;
- Приказом Министерства просвещения РФ «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам» от 09.11.2018 года № 196.
- Конвенция о правах ребёнка (одобрена Генеральной Ассамблеей ООН 20.11.1989) (вступила в силу для СССР 15.09.1990г.); 
- Закон РФ от 19.05.1995 № 82-ФЗ "Об общественных объединениях"; 
- Закон от 28.06.1995 РФ № 98-ФЗ "О государственной поддержке молодёжных и детских общественных объединениях"
 Направленность программы: социально-педагогическая.
        	 Вид программы: модифицированная.
Актуальность программы деятельности Содружества детских и подростковых объединений «ТОН» определяется тем, что познавательная активность детей и подростков Куйбышевского района выходит за рамки образовательной среды в сферу социально-значимой деятельности.
  Участвуя в реализации программы деятельности Содружества детских и подростковых объединений «ТОН», воспитанники получают опыт конструктивного взаимодействия и продуктивной деятельности на благо общества.
Новизна и педагогическая целесообразность программы деятельности Содружества детских и подростковых объединений «ТОН» заключается в том, что она предполагает освоение детьми и подростками Куйбышевского района социальных практик и социально-значимых ролей: лидер детской организации и гражданин Российской Федерации.
		Цель программы: создание условий для обогащения и развития личностного потенциала членов детских и подростковых объединений Куйбышевского района через участие в мероприятиях районного Содружества.
	     Задачи программы:
Воспитательные:
- способствовать формированию системы социально и личностно-значимых нравственных ценностей и жизненных смыслов личности на основе общечеловеческих ценностей;
- содействовать становлению гражданственности и социальной ответственности;
- формировать позитивное отношение детей и подростков Куйбышевского района к здоровому образу жизни;
- вовлекать детей и подростков Куйбышевского района в активную созидательную деятельность, направленную на благо своей малой Родины.
Развивающие:
- развивать интеллектуальные, коммуникативные и творческие способности личности, стимулировать творческую и социальную активность детей и подростков Куйбышевского района;
- развивать способность осознанно оценивать процесс и результаты собственной и коллективной деятельности;
- развивать способность к самоорганизации и самообразованию;
- развивать мотивацию к личностному самоопределению.
Обучающие: 
- формировать систему знаний о направлениях и содержании деятельности СДПО «ТОН»;
- способствовать формированию мировоззрения, основанного на научной основе и гуманистических взглядах;
- формировать компетенции в сфере познавательной деятельности.
Адресат программы: участниками программы выступают члены детских и подростковых объединений Куйбышевского района, входящие в состав СДПО «ТОН», педагоги - организаторы, педагоги-предметники, педагоги дополнительного образования.

Возраст детского состава участников программы 7-18 лет.
Срок реализации программы: 1 год.
Руководство программой деятельности Содружества детских и подростковых объединений «ТОН» осуществляется отделом образования Администрации Куйбышевского района, методическим отделом Центра дополнительного образования.
Направления деятельности программы СДПО «ТОН» перекликаются с направлениями программы воспитания и социализации образовательных организаций Куйбышевского района.
Деятельность Содружества детских и подростковых объединений «ТОН» Куйбышевского района осуществляется по 4 направлениям: 
- социально-активное; 
         - гражданско-патриотическое; 
         - духовно - нравственное;
         - здоровьесберегающее.
Социально-активное направление
Задача социального становления личности ребёнка является важной для любого государства. Особенно это значимо для нашего общества в период переориентации ценностей, существенно влияющих на процесс формирования социального опыта у подрастающего поколения. От того, какие ценности будут сформированы у подрастающего поколения сегодня, от того, насколько они будут готовы к новому типу социальных отношений, зависит путь развития нашего общества в настоящее время и в будущем.
В связи с этим значительно возрастает социальная значимость деятельности общественных институтов, направленных на создание условий для социализации ребёнка и молодого человека	.
Цель: создание условий для развития лидерского потенциала детей подростков и их дальнейшее применение в деятельности своего ДПО.
Задачи:
 - обучать навыкам организаторской деятельности и публичных выступлений;
 - раскрывать и развивать те задатки и способности, которые позволяют активистам стать лидерами собственной жизни в той сфере деятельности, которую они выберут для себя;
- способствовать обмену опытом между школьными ДПО.
Содержание деятельности:
1. Организация и проведение конференции актива СДПО «ТОН»;
2. Участие активистов СДПО «ТОН» в профильных сменах оздоровительно-образовательных центрах «Смена», «Орлёнок»;
[bookmark: _GoBack]3. Участие активистов СДПО «ТОН» в Областном Фестивале творчества детей и молодёжи Дона «Новое Поколение» и в реализации программы Областного Содружества.
Гражданско-патриотическое направление
Патриотическое воспитание  - приоритетное направление в системе образования России. Во многом это обусловлено стабилизацией социально-политической ситуации, активным поиском путей позитивного развития страны, общенародным стремлением к созданию
сильной России, осознанием того, что её могущества и процветания можно добиться только на основе высокого патриотического сознания, любви к своему Отечеству, готовности к его защите. 										Развитие гражданственности и патриотизма у подрастающего поколения сегодня, является важнейшим фактором обеспечения безопасности и стабильности Российской Федерации завтра.
Цель: создание условий для формирования социальных и личностных качеств детей и подростков, направленных на воспитание гражданина и патриота своей Родины.
Задачи:
- пропагандировать уважение к историческому и культурному прошлому Отечества, памяти его защитников, повышение престижа воинской службы и защиты Отечества;
- формировать навыки мышления, направленные на адекватное восприятие и понимание социально-политических проблем;
- информировать   об   общественно-политическом   устройстве Российской Федерации, основах демократического строя.
Содержание деятельности:
1. Организация  районного  и  участие  в  областном  конкурсе исследовательских   работ  учащихся,   участников   туристско-краеведческого движения «Отечество» (в рамках работы районной краеведческой конференции);
2. Организация и проведение районного фестиваля юных вокалистов «Пою моё Отечество»;
3. Организация и проведение социально-патриотической акции «Белые крылья памяти».
                                       Духовно-нравственное направление
Ситуация, которую переживает в настоящее время наше общество, 
инициирует необходимость восстановления культурных традиций и возрождение нравственно-духовной жизни русского народа, а также возобновления
интереса к национальным истокам нашей культуры.
В настоящее время в быстроменяющемся мире особо остро ощущается необходимость восстановления утраченных общечеловеческих ценностей: гуманизма и милосердия, человеколюбия, сострадания, которые должны воспитываться с детства.
Цель: воспитание детей и подростков Куйбышевского района в духе взаимопомощи, доброты, сострадания, милосердия и гуманизма.

Задачи:
- способствовать формированию у детей и подростков терпимости, взаимопонимания, навыков культуры общения;
- воспитывать любовь и уважение к Родине, ее народу, культуре, языку, святыням.

Содержание деятельности:
1. Организация и проведение районной благотворительной акции «Спешите делать добро» по сбору вещей воспитанникам социально-реабилитационного центра Куйбышевского района, в рамках областной благотворительной акции «Рождественский перезвон»;
2. Организация и проведение районного фестиваля «Народов Примиусья дружная семья»;
3. Организация и проведение районного фестиваля «Осенние краски Примиусья».

Здоровьесберегающее направление
Здоровье  - самая главная ценность в жизни. Проблема сохранения и укрепления здоровья подрастающего поколения получила в наше время глобальное значение не только у нас в стране, но и во всем мире.
 Школьный возраст является главным в становлении человека. Именно в этот период закладываются основы крепкого здоровья. Безусловным является тот факт, что гармоничное развитие личности возможно при условии рациональной организованной систематически осуществляемой двигательной деятельности ребёнка, а так же при условии формирования у школьников основных представлений о физической культуре и здоровом образе жизни.
Цель: привлечение детей и подростков Куйбышевского района к вопросу сохранения собственного здоровья и здоровью окружающих.
Задачи:
- формирование позитивного отношения подрастающего поколения Куйбышевского района к здоровому образу жизни;
- формировать теоретические и практические компетенции необходимые для сохранения и укрепления здоровья.

Содержание деятельности:
1. Проведение районного фестиваля «Жить - здорово!», по профилактике вредных привычек и привлечению детей и подростков Куйбышевского района к здоровому образу жизни.
Программа деятельности СДПО «ТОН» призвана обеспечить условия для развития интеллектуального и творческого потенциала каждого члена детской организации, посредством включения в мероприятия, инициируемые районным Содружеством.
	Опыт творческой деятельности, приобретаемый детьми и подростками Куйбышевского района в процессе реализации данной программы, обеспечивает:
- развитие и практическую реализацию современной информационно-коммуникативной компетенции;
- повышение их социальной, творческой и познавательной активности;
- эффективное взаимодействие детского и взрослого сообщества, расширение возможности социализации на основе их активного включения в деятельность СДПО «ТОН».

Ожидаемые результаты программы:
Метапредметные:
- освоение способов решения проблем творческого и поискового характера;
- активное использование информационно-коммуникативных средств в решении познавательных, творческих и коммуникативных задач;
- готовность к сотрудничеству;
- способность к гибкому мышлению, нестандартным походам к решению проблем.
Личностные:
- овладение детьми и подростками Куйбышевского района перспективами собственного развития;
- сформированность основ российской гражданской идентичности, чувства гордости за свою Родину, российский народ и историю России, осознание своей национальной принадлежности;
- понимание норм и ценностей гражданского общества, нравственного, здоровьесберегающего поведения в природной и социальной среде, стремление следовать им в повседневной жизни.
Предметные:
- приобретение и развитие участниками программы компетенций в различных областях знаний;
- овладение детьми и подростками Куйбышевского района навыков организации содержательного досуга;
- умение разрабатывать и представлять на районных мероприятиях Содружества творческие выступления, соответствующие современным требованиям.
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